

中方救援队在缅救出2名地震幸存者

目前有14名中国公民受伤



3月30日，在缅甸曼德勒天空别墅公寓建筑群，救援队及志愿者一起开展救援活动
新华社发



3月30日，中国公羊救援队在缅甸曼德勒天空别墅开展救援行动
新华社发

缅甸国家管理委员会当地时间30日下午2时许通报，缅甸强震造成全国死亡人数约1700人，另有约3400人受伤、约300人失踪。

中国驻缅甸大使馆30日确认，截至当地时间14时30分，缅甸强震中受伤的中国公民升至14人。使馆表示，将派员赴仰光人民医院探视从曼德勒省转至该院治疗的中国公民。

中国云南救援医疗队在缅救出1名幸存者

缅甸28日发生7.9级地震后，紧急驰援缅甸的中国多支救援队正在争分夺秒，抢救生命。当地时间30日晨，中国云南救援医疗队携手当地救援力量，救出一名幸存者。

当地时间29日上午7时许，中国云南救援医疗队一行37人携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、无人机等应急救援物资，抵达缅甸仰光国际机场。他们即刻与缅甸消防救援队会合，前往受灾严重的内比都。当天傍晚，救援队伍抵达内比都市区后立刻展开救援工作。30日5时，他们从欧达拉蒂利医院废墟下救出1名被困近40小时的老人。

中方救援队在曼德勒救出1名幸存者

同日，中国蓝天救援队先遣组抵达另一受灾严重的缅甸城市曼德勒并立即与当地志愿者展开救援前期工作。30日凌晨，首批抵达曼德勒的中国蓝天救援队先遣队员立即在当地开展工作。6时30分，上百名缅甸华侨华人青年志愿者响应号召赶来，在救援队员的专业指导下展开信息搜集、震区情况勘探等前期技术、信息和后勤保障工作。缅方救援部门官员也赶来，向先期抵达的救援队先遣队员介绍缅方对国际救援工作的分工安排。

当地华人居民小杨一家30日凌晨告诉记者，人们通过华人自助微信群联系，告知大家救援人

员急需消毒水、手套、N95口罩等物资。许多在仰光的华人得知后连夜开车十几个小时送到曼德勒，不少餐厅也把餐食免费辗转送给救援人员。

据中国驻缅甸大使馆消息，中国湖南岳麓蓝天救援队30日在缅甸曼德勒成功救出一名幸存者。当天9时30分许，岳麓蓝天救援队在曼德勒佛学礼堂所在地通过生命探测仪发现一名仍有生命体征的幸存者，之后与当地消防队合作商讨救援方案，开展破拆营救，成功将这名幸存者救出。

中国国际救援队乘坐运-20赴缅甸救援

记者从应急管理部获悉，按照中央统一部署，北京时间3月30日，中国国际救援队(CISAR)迅速响应缅甸中部强震灾情，启动国际人道主义救援应急机制。118名队员携6条搜救犬、2台救援车、救援装备和物资634件套及医疗物资，于30日19时38分从北京启程，乘坐2架中国空军运-20飞机赴缅甸内比都，随后赶赴灾区开展紧急救援行动。

此次出征队伍包括地震专家、结构工程师、搜救队员、医疗队员及搜救犬分队，配备生命探测仪、破拆设备及野战医院系统，可独立开展震区两个方向72小时高强度救援行动。

中国国际救援队成立于2001年，曾参与印尼海啸和巴基斯坦、尼泊尔地震等20余次国际救援，具备联合国重型救援队认证资质。此次行动再次彰显中国践行人类命运共同体理念的大国担当。
综合新华社、央视

今年白宫记者协会晚宴不设“吐槽总统开场秀”

美国白宫记者协会29日说，今年白宫记者年度晚宴不再设“吐槽总统脱口秀”开场表演环节。美国媒体报道，这一决定可能与原定表演者曾因措辞“得罪”现任总统唐纳德·特朗普有关。

每年白宫记者协会晚宴汇集新闻界和政界代表，传统上会安排一个开场表演环节，由一位知名艺人用脱口秀方式“吐槽”现任总统的政策和作风，其表演内容往往成为当年网络流行的“段子”。

今年晚宴原定4月26日举行，曾批评特朗普的女性黑人脱口秀演员安贝尔·拉芬担纲开场秀表演。

白宫记者协会主席尤金·丹

尼尔斯在29日发送给协会会员的电子邮件中说，协会理事会成员一致决定“今年晚宴不再安排喜剧表演环节”。“我希望确保(活动)焦点不要聚集在政治分裂上，而是完全集中于表彰工作杰出的同行以及向新一代记者提供深造机会。”丹尼尔斯没有直接提到拉芬的名字。

特朗普今年1月上任以来，其团队与白宫记者协会摩擦不断。2月，特朗普团队剥夺了该协会掌握近百年的白宫记者团名单决定权。白宫记者协会则指责白宫这一决定“破坏新闻自由”。白宫记者团的记者通常可进入白宫椭圆形办公室或“空军一号”总统专机采访。

据新华社

哈马斯说已批准斡旋方停火提议 以色列称“提出自己方案”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员哈利勒·哈亚29日说，哈马斯已批准加沙地带停火谈判斡旋方的提议。以色列总理办公室同日表示，以方已就相关提议向斡旋方“提出了自己的方案”。

哈亚当天发表视频讲话说，哈马斯两天前收到来自斡旋方的提议，积极处理并批准了该提议，希望以色列不要阻挠并挫败斡旋方努力。哈马斯已表明其立场，即遵守已签署协议，“不想要任何新的东西”。

以色列总理办公室当天发表声明说，以总理内塔尼亚胡28日晚根据斡旋方提议举行了一系列磋商，29日以方向斡旋方“提出了自己的方案”，此举已与美国“充分协调”。

《以色列时报》29日报道说，一名以色列官员当天对媒体表示，哈马斯已同意埃及方面提出的一项停火建议，即释放5名活着的以色列被扣押人员，以实现从开斋节开始为期50天的停火。但据多家媒体报道，斡旋方这项提议不符合以色列的要求，以方坚持要求归还10至11名被扣押人员才能恢复停火，而这一要求是美国中东问题特使威特科夫此前提出的。

以色列和哈马斯今年1月达成加沙地带停火协议。3月18日，以方以哈马斯拒绝接受美国提出的停火方案、释放被扣押人员为由，恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动。
据新华社

伊朗：与美国间接谈判已提上日程

伊朗政府发言人穆哈杰拉尼30日发布消息说，就美国日前发出的信件，伊朗已准备好并递交了回信。与美国的间接谈判已提上日程，外交进程仍在继续。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社30日报道，伊朗外长阿拉格齐日前告诉伊通社，伊朗对美国前总统特朗普信件中的官方回应已于26日通过阿曼发出，在回信中已向对方充分说明和通报

伊方对当前局势和特朗普信件的观点。阿拉格齐强调，伊方仍然坚持不会在“极限施压”和军事威胁条件下进行直接谈判，但过去有过的间接谈判可以继续。

特朗普在本月7日播出的一段访谈节目中称，他已致信伊方最高领袖哈梅内伊，敦促伊方就放弃开发核武器计划与美国进行谈判。
据新华社

叙利亚组建新的过渡行政部门

叙利亚政权领导人艾哈迈德·沙拉29日晚宣布组建新的过渡阶段行政部门，各部门负责人随后宣誓就职，仪式持续至30日凌晨。

沙拉宣布，新行政部门由他和23名各部门负责人组成。组建仪式上，沙拉还介绍了新行政部门在外交、国防、能源、工业、教育、卫生和体育等领域的工作重点。

去年12月8日，沙拉领导的“叙利亚沙姆解放武装”宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”，随后组建以该组织人员

为主要班底的过渡行政部门。叙政局剧变以来，沙拉政权多次承诺组建包容性行政机构。

新行政部门中，外交和国防部门负责人留任，内政、司法和能源部门负责人均来自近期被沙拉解散的“叙利亚沙姆解放武装”。另据了解，新行政部门中包括一名库尔德人、一名德鲁兹人和一名女性。

本月13日签署的叙利亚“宪法宣言”规定，沙拉在过渡阶段掌握行政权并有权任命各部门官员。叙过渡阶段为期5年。
据新华社

相关新闻

“一心就只想到宝宝了”

云南跪地保护婴儿的她们讲述强震一刻

此次缅甸强震，云南省瑞丽市震感强烈，一个月子中心的护士在房屋剧烈震动时，紧紧护住新生儿，打动了很多人。

通过画面可以看到，地震发生时，房屋晃动剧烈，正抱着婴儿的护士熊街兰，顺势跪坐在地，一手扶着床一手紧紧抱着婴儿，而身旁的同事李晓亲同样紧紧扶着婴儿床。剧烈的震动让熊街兰无法坐稳，摔倒后仍然紧紧抱着孩子，拼

尽全力守护着，等震情稍稍稳定后，还轻声安抚着怀中的婴儿。

地震发生后，月子中心的产妇、婴儿和工作人员已临时搬到了更安全舒适的地方。护士熊街兰和李晓亲依然忙碌着，给宝宝们喂奶、哄睡、换尿布。她们回忆，当时宝宝们刚刚午觉睡醒，地震发生得特别突然。

熊街兰说：“根本就来得及反应，就只能把宝宝迅速地抱起来，那

个时候也很着急，就是想能赶紧保护着。李晓亲也是把其他几个宝宝先推在一起。当时晃动得特别厉害，我就只能先护着我怀里的那个宝宝，可能那个晃动的力度太大了，就有点吓到宝宝了，我就赶紧安慰一下他，说没事没事。”

李晓亲说：“一心就看到宝宝了，我们就只想把他们护住，因为毕竟我们是有行动力的，他们是没有行动力的。”
据央视新闻

汤加附近发生7.1级地震，不会影响中国沿岸

北京时间3月30日20时18分，汤加群岛庞艾东南90公里处发生7.1级地震，震中位于南纬20.42度、西经173.77度，震源深度

10公里。美国国家气象局国家海啸预警中心说：“已观测到海啸波……海啸波浪高可能高出潮位0.3米至1米，影响汤加部分海岸。”

中国自然资源部海啸预警中心发布消息说，地震可能会在震源周围引发局地海啸，但不会对中国沿岸造成影响。
据新华社